

## *История моей семьи в годы Великой Отечественной войны*

*Сушко Иван Николаевич*

*1912-1999 г.*



Существует много вымышленных историй и рассказов о героях, но я хочу рассказать про реального героя-моего прадеда- Сушко Ивана Николаевича. К сожалению, многие документы были утеряны, и я руководствовался рассказами родных и информацией с сайта «Память народа». Мне удалось найти многое. Когда наступили тяжелые времена для нашей страны, прадед жил в Белорусской ССР, в деревне Осовы. После прихода немцев, прадед стал партизаном.

На протяжении всей жизни человек проходит множество испытаний, война-одно из них. Она тяжело дается всем, но тяжелее всего защитникам Родины, которые переживают многие потрясения, предательства и проходят через сложнейшие испытания. Одно из таких испытаний выпало на судьбу моего прадеда. В их партизанском отряде оказался предатель. Составили список всех, кто входил в отряд. Расправа с ними была жестокой. Все семьи, которые имели какое-либо отношение к партизанам, были собраны в сарае и сожжены заживо.

Во время отступления немцев прадед присоединился к основным войскам. Они начали шаг за шагом гнать неприятеля. Прадед был связистом. Однажды произошел разрыв линии, многие пытались его устранить, но их убивал снайпер. Дошла очередь и до деда. Он схитрил и вместо того чтобы ползти, он пробежал этот смертельный для многих участок и восстановил связь. По возвращении в штаб он увидел пулю в прикладе винтовки, которая висела у него за спиной. За этот подвиг он был награжден медалью «За отвагу». Проявил героизм при форсировании реки Шешупа. Прадед обеспечивал бесперебойной связью, как правило, под сильным обстрелом. За это получил медаль «За боевые заслуги». В боях с захватчиками, в деревне Вишпин, проявил мужество и стойкость. Когда немцы пошли в контратаку при поддержке 30 танков прадед ни на шаг не отступил, мужественно отбивался. Из своей винтовки убил трех гитлеровцев. Когда атака была отбита, прадед первый пошел в наступление и увлек за собой других. Он дважды отражал контратаку. Один из первых вышел на государственную границу с Германией. За эти подвиги он получил почетную награду— Орден Красной Звезды. Мне не удалось пообщаться с ним, но все говорят, что он был хорошим человеком. Я верю, что это действительно так.

